
  بسمه تعالی

 
  تاریخ آزمون: 

دقیقه 120مدت آزمون:   

 شماره صندلی: 

 نام و نام خانوادگی:   
 نام کلاس: دوازدهم ریاضی

 (3ماده درسی : هندسه )

 شروع نمایید. با نام و یادخدا و با آرامش قلبی امتحان را

 نمره سوالات ردیف

 2 ادرستی عبارات زیر را تعیین کنید.درستی یا ن 1

 متقاطع وغیرعمود باشند؛  Aدر نقطة  dو Lفرض کنید دوخط  -( 1-1

 نامیده می شود. "رویة مخروطی" Lحول خط  dالف( سطح حاصل از دوران خط 

صفحه و  سطح ایجاد شده  عبور نکند، فصل مشترک Aموازی باشد و از رأس  dبا مولد  Pب( اگر صفحة 

 است.سهمی " " در الف 

ایجاد شده در الف آنگاه فصل مشترک صفحه و سطح عبور کند،  Aاز رأس  Pج( اگر در حالت ب، صفحة

 می باشد. "یک نقطه"

 یک عدد حقیقی غیر صفر باشد ،  rسه ماتریس غیر صفر باشند و A,B,C اگر ( 2-1

   AB=AC→B=Cالف( 

  B AB2+ 2= A 2(A+B)+2 ب( 

𝐴پ(  × (𝐵 × 𝐶) = (𝐴 × 𝐵) × 𝐶 

 الف( اگر دترمینان ماتریس ضرایب یک دستگاه مساوی صفر باشد، دستگاه یک جواب دارد. (3-1

 ب( اگر ماتریسی دارای دو سطر برابر باشد، دترمینان آن برابر صفر است.

 گزینه صحیح را انتخاب کنید: 2

یک عدد حقیقی باشد، کدام گزینه در مورد  kوارون پذیر باشند و هم مرتبه دو ماتریس  Bو  Aاگر (1-2

 ؟است نادرستدترمینان آنها 

 |A||B1-AB|=|-1|ت(        |kA|=k|A|پ(       |AB|=|BA|ب(           |A||1-A|=-1الف(

 می گذرند، کدام است؟ B و Aمکان هندسی مرکز دایره هایی که از دو نقطه  (2-2

   ABب( یک خط عمود بر                   ABالف(خطوط موازی با 

   ABت( خطوط عمود بر                     ABپ(دو خط موازی با 
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 جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید. 3

 الف( دترمینان هر ماتریس قطری برابر است با.......................

𝑎22باشد و  3×3ماتریس اسکالر  Aب(اگر  = |𝐴|. در این صورت ....................  3 =. 

|𝐴|باشد و  3×3ماتریس  Aپ(اگر  = |𝐴|𝐴||، در این صورت ...................... 5 =. 

 آن زاویه است.مکان هندسی نقاطی که از دو ضلع زاویه به یک فاصله اند............................................... ت(

2 

 ثابت کنید وارون هر ماتریس مربعی در صورت وجود منحصر بفرد است. 4

 

 
 

1 

 2ادامه سوالات در صفحه 



 2صفحه 

 عبارت درست را انتخاب کنید. 5

 است.  )سطری /  قطری( یک ماتریس  ،الف( هر ماتریس همانی

𝑥2(عبارت ب + 𝑦2 + 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐 =  زمانی دایره است که 0

 (𝑎2 + 𝑏2 > 4 𝑐 / 𝑎2 + 𝑏2 < 0)   
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 حاصل عبارت زیر را بدست آورید. 6

4 [
2 −1
0 1 ] − 3 [

−1 2 0
−2 0 4] [

3 −1
0 4
3 0

]  
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7 
𝐴اگر  = [2] ،𝐵 = [

3 4
1 2

𝐶و  [ = [
3 1 2
2 1 3
3 1 0

|𝐴|، آن گاه حاصل [ + |𝐵| + |𝐶|  را بدست

 آورید.
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}دستگاه معادلات  8
3 𝑥 + 2 𝑦 = 4

𝑥 − 𝑦 = را در نظر بگیرید. بدون حل دستگاه، بررسی کنید که این دستگاه  3

 دارای جواب است. سپس با استفاده از ماتریس وارون، آن را حل کنید.
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}اگر دستگاه معادلات  9
2 𝑥 + 𝑚𝑦 = 4

𝑥 + 𝑦 − 𝑚 =  را بدست آورید. mبی شمار جواب داشته باشد، مقدار  0
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 مجموعه نقاط زیر را تعیین کنید.مکان هندسی هر یک از  10

 .به یک فاصله اند  𝒍 و′𝒍( نقاطی از صفحه که از دو خط متقاطع الف

 

در صفحه ی این دایره،  (𝒓 و 𝒐)𝑪که بر دایره  R( مکان هندسی مرکز های دایره هایی با شعاع ثابت ب

 .اند یمماس خارج

 
 

1 

 ادامه سوالات در صفحه سوم



 3ص 

 نام و نام خانوادگی: 

𝑂معادله دایره ای را بنویسید که مرکز آن  11 𝑥 4  باشد و روی خط به معادله (0 و2) − 3 𝑦 + 7 = 0 

 جدا کند. 8وتری به طول 
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Oمعادله دایره ای را بنویسید که مرکز آن  12 𝑥2   بوده و با دایره (1 و0) + 𝑦2 − 4 𝑥 − 6 𝑦 = 3 

 مماس داخل باشد.
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𝐴معادله دایره ای را بنویسید که از نقاط  13 𝐵و  (2 و 1) 𝑦بگذرد و  (0 و 3) = 2 𝑥 − شامل قطری از  1

 آن باشد.
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 م تعیین کنید.ه وضعیت دو دایره زیر را نسبت به 14

  𝑥2 + 𝑦2 − 8 𝑥 − 2 𝑦 − 16 = 0 
                                                                                      (𝑥 + 2)2 + (𝑦 − 1)2 = 16 

    

2 

 موفق و سربلند باشید جمع

 

20 

 


